

# 攝影器材下月起全面漲價

## 商家：近期銷量同比增長逾30%

【明報專訊】受匯率影響，不少攝影器材廠商均發出通知，將於4月1日全面漲價。不少消費者均抓緊時間，趕在加價前購入儀器器材。有本地攝影器材店表示，最近數月銷量比去年同期增長逾30%，但相信漲價開始後生意將會清淡很多。

百老匯攝影器材總裁盧銘權表示，受匯率影響，幾乎各品牌、各型號的相機及鏡頭等都會於4月1日開始漲價，升幅預計16%至17%左右。

盧銘權說，攝影器材要漲價的消息傳出已半年之久，不少攝影發燒友聽說後，都趕在加價前趁低購買心儀的相機及鏡頭，尤其是貴價貨品，更是銷量大增。以萬元以上的鏡頭為例，以往店內每月僅可以賣出三、四支而已，而現在每月可以賣出20支左右。

盧銘權指出，貴價器材升價後差額更大，比如最近有位顧客在店內訂購了一支售價6700元的鏡頭，4月1日之後售價將達8400元，差價高達1700元。這樣的大幅差價令很多本來猶豫不決的顧客加速行動，也令店內生意大增，最近幾月銷售額同比去年同期上漲至少30%。

但盧銘權亦表示，短期的業務增長並不值得太過開心，因為升價之後的一段時間內，市場將會變清淡。他們將與供貨商共同面對，想辦法度過

這一艱難時期。

剛剛花費1100元購入一台索尼RX-100第4代相機的三角洲市居民毛小姐說，自己一直有計劃購買一部新相機，2月份就聽到傳聞稱4月1日開始相機加價，而且有人說會漲價三成，令她非常擔心，於是開始了解相關信息，迅速作出選擇並盡快出手購買。她亦將漲價消息告知一位熱愛攝影的朋友張太太，她本來尚未決定購買何款相機，但因為擔心漲價，也立刻購買了與毛小姐同款的相機。

毛小姐說，自己還打算購入一個相機充電器，雖然尚未知配件是否會同時升價，但為了以防萬一，亦打算於4月1日前購買。



毛小姐在漲價前及早購入一台新相機。(受訪者提供)

### 稅務聚焦

## 報稅事宜 家庭尤關



如果您有家庭，要找時間來填報入息稅和申請福利表可能是一個噩夢。本稅季既輕鬆又省錢的方法，是採用加拿大稅務局(CRA)提供的電子服務來申領多項為家庭而設的抵稅和福利。

為報稅季節踏出成功的第一步，可登記採用CRA的「我的帳戶」(My Account)安全服務——這是一站式管理您的稅務和福利資料。利用「我的帳戶」，只要點擊滑鼠，便可以追查報稅表最新狀況、更改地址、查詢RRSP和TFSA限額、登記接收網上信件、列印收入證明和其他功能。當您登記接收網上郵件後，我們不會再為您列印和郵寄通知書；反之，當您在「我的帳戶」有郵件時，我們會發電郵通知您。

不要讓報稅打擾您的家庭遊戲夜。從今年開始，假如您透過網上報稅，您可以使用透過某些認證報稅軟件所提供的CRA「自動填寫」報稅表(Auto-fill my return)服務來節省時間。這項安全的服務可以自動填寫您的入息稅及申領福利表的部分資料。要使用「自動填寫」報稅表，您必須完整地登記使用「我的帳戶」。更詳細的資訊可瀏覽www.cra.gc.ca/auto-fill。如欲查閱認證軟件清單，包括一些免費軟件，請瀏覽www.cra.gc.ca/netfilessoftware。

網上報稅早在2月15日開始——如您合資格獲退稅並使用直接入帳，退回的稅款最快可於八個工作天存入您的銀行帳戶，直接銀行入帳可以快捷、方便、可靠和 safely 把入息稅退稅、抵稅金和福利直接存入在加拿大境內理財機構的帳戶內。

請確保您的家庭亦申請領取福利，有助津貼撫養18歲以下之子女。有關子女及家庭福利和抵稅金的詳情，請瀏覽www.cra.gc.ca/benefits。如您目前未領取加拿大子女及家庭福利，可在網上透過「我的帳戶」申請子女福利(Apply for child benefits)。

在2015稅務年度，您的家庭或許受惠於家庭減稅(family tax cut)——一項為有18歲以下子女之合資格夫婦而設，並可高達\$2000的非退稅抵稅額。

不論您的子女夢想成為職業冰棍球手、滑雪好手，還是跟隨著著名芭蕾舞團演出，所花的學費可不少。保留收據，可申領兒童健身抵稅

(children's fitness tax credit)。您可為每名孩子的學費申領不超過\$1000。從今年開始，這項抵稅是可退稅的，意思是每名子女最多可省稅\$150。

您的孩子具有成為藝術家或音樂家的天份嗎？您的子女如參加其音樂藝術發展有關的學習計劃，您或許合資格獲得稅務減免。補習班亦合資格作抵稅，子女藝術活動抵稅(children's arts tax credit)是一項非退稅抵稅，每名子女最多可省稅\$75。非退稅抵稅可減低您的聯邦稅。假如您的非退稅抵稅總額和超過您的聯邦稅，您不會獲得差額的退稅。

不要讓省稅就此結束，您的家庭或許亦能申領工作入息稅福利、子女照料開支、家庭照顧者數額及兒童殘疾福利。此外，如您是首次置業人士，您或許有資格申領首次置業人士數額——為購買合資格的房屋提供一項高達\$750的非退稅抵稅額。

大多數的2015年度加拿大入息稅及申領福利表的遞交限期是2016年4月30日。不過，由於這一天是星期六，如果CRA在2016年5月2日午夜前收到，或者您的信封有該日郵戳，您的報稅表及付款都被認作準時遞交。自僱人士及其配偶或同居伴侶遞交入息稅和福利報稅表的期限是6月15日，但任何欠款仍須於5月2日或之前繳交。

CRA透過短片和網上講座等網上輔助工具，引導您填妥入息稅及申領福利表，讓報稅再簡易不過。如您需要協助報稅，而收入較低且稅務情況簡單，則可聯絡社區義工入息稅計劃(Community Volunteer Income Tax Program)這些社區團體在全國各處設立義工報稅站。若要找尋就近的義工報稅站，請瀏覽www.cra.gc.ca/volunteer。

當稅季臨近，要格外小心可能會導致身分和金錢遭竊的網絡欺詐(phishing)或其他騙局。CRA不會在電子郵件中附上連結網址，或透過任何一種電子郵件或文字短訊要求索取您的個人或財務資料，或要求以預付信用卡方式繳付稅款。

要在報稅事宜上起步，請瀏覽www.cra.gc.ca/getready。別錯過最新CRA消息或稅務錦囊——在Twitter上關注CRA: @CanRevAgency。加拿大稅務局

## 大溫油價4月料回升

【明報專訊】隨著復活節長周末假期結束，大溫地區正式進入春季，也象徵着油價將開始上漲。有專家預測大溫油價在4月第一個星期便會升至每公升1.2元，但認為今年應不會漲至去年每公升1.5元的高位。

油價專家麥克蒂格(Dan McTeague)表示，復活節長周末假期過後，大溫油價將會開始上漲，估計將在4月的第一周達至每公升1.2元的水準。

他預測隨着美國煉油廠的供應愈來愈緊張，4

月間可能每公升還会上漲5仙至6仙。

麥克蒂格透露，司機應該留心美國煉油廠的供應情況，例如主力供應卑詩省的美國華盛頓州煉油廠。但他認為今年夏天油價就算衝高，也不至於會重現去年每公升突破1.5元的情況。

麥克蒂格強調，加拿大對石油的稅項比美國高，卑詩省又有着全加拿大最高的燃油稅，因此卑詩省的油價每公升將會比其他各省高出20仙。不過除了各種稅項之外，美國煉油廠的供需情況，才是影響大溫油價的最主要因素。



溫哥華西區昨日的油價為每公升1.159元。(馮仔新攝)

## 卑詩測試遙控水底滑翔機 建預警系統防輪船撞鯨魚

【明報專訊】本省在溫哥華島西海岸測試一款帶有聲學感應器的遙控水底滑翔機，希望能夠建立防止大型船隻與鯨魚碰撞的交通預警系統。

維多利亞大學的研究人員從溫哥華島托芬奴(Tofino)北部的Flores島發出滑翔機，在溫哥華、魯珀太子市(Prince Rupert)、阿拉斯加及華盛頓等港口間的航運區域附近測試鯨魚的情況。維多利亞大學研究實驗室主管杜福斯(David Duffus)表示，滑翔機電源充足，可以連續三周在水底收集數據。

他說，滑翔機可以即時或是接近即時工作，在一定的時間間隔就會升起，並發射信號至衛星。船隻可以通過能夠讀取鯨魚位置的自動識別系統接收信號，調整航向或速度，以免撞倒鯨魚。

杜福斯說，滑翔機目前的線路是從托芬奴北部70公里的地方向大陸進發，然後在大陸南部水域巡邏後，北向通過Ucluelet附近名為La

Perouse Bank的區域。這兩個區域皆被認為是灰鯨及座頭鯨的主要棲息地，同時也可見瀕危的藍鯨、長鬚鯨、塞鯨等。另外高度瀕危的太平洋露脊鯨也曾出現於該水域，但距第一次發現已經超過60年。

他指出，大型鯨魚與船隻相撞已經成爲一個課題，在東海岸這更是引起瀕危物種死亡的主要原因之一。

該項目是由維多利亞大學與哈利法克斯達爾豪斯大學(Dalhousie University)合作推出。達爾豪斯大學兩年前推出這種水底裝置，用於研究大西洋座頭鯨的遷徙路線及棲息地。杜福斯說，雖然西海岸的數據目前極度缺乏，但船隻與鯨魚相撞的事情確有發生，並被認為是危及瀕危鯨魚的潛在災難。

杜福斯說，美國一些水域已經裝置了預警系統，當發現鯨魚出沒的區域時，船隻會被要求改變航線及速度。目前在加拿大一些已知的鯨魚棲息地，航線已經被改變。

## 高登旗艦店開幕前“暖身特賣會”

請注意：請開車到“後方”停車場，本店有五個專用停車位，歡迎來電，代客泊車！！

### 唯一有腳底滾輪按摩椅

#### 價格低於\$2,000

#### 還包稅、包送

#### was \$6,670 只要 \$1,999

- 腳底滾輪刺激反射神經穴位
- 全身上下26個氣囊擠壓按摩
- 採用最新3D新體紋皮革
- 六種按摩手法：揉、捶、同步指壓、推拿和滾壓

YIN-5106 腳底滾輪 腳底反射

台灣人經營  
Since 1999 Youneed Enterprises Ltd  
高登健康生活館

新 總店 130-4231 Hazelbridge Way, 中環廣場一樓(百家店, 時代坊中間, 麗都茶餐廳旁) Tel: 604-233-1896  
列治文 Lansdowne 商場 #830-5300 No.3 Rd. (九龍餐館的正門進入左邊) Tel: 604-276-1889  
素里: #1363-10355 152 St. (Guildford Town Centre) London Drugs, Scotia Bank 樓下 Tel: 604-588-9368  
本拿比 羅蘭廣場 #2827-4500 Kingsway (二樓海豐銀行隔鄰) Tel: 604-432-0396  
高貴林 #211-403 North Road, Inсадon 餐廳對面 (夾 Hwy #7 的東北角廣場內)  
卡加利 經銷: 威信, 東北區太古廣場(大統華內) 403-781-1711  
美國 LA 羅蘭崗 6269655869, 爾灣 9496543936, 亞凱迪亞 7148120337 youneedmassagechair.com

## 聚福園二期

### 加拿大風水極佳的中國傳統福地



- \* 即買即付可獲5%折扣
- \* 2年免息分期付款計劃
- \* 現金大抽獎，總值\$2,000

Valley View Memorial Gardens  
華麗墓園-聚福園  
By Arbor Memorial

請即致電中文熱線: 604-591-7212  
清明節開放日 4月2、3日; 4月9、10日

14644 - 72nd Avenue, Surrey, BC • valleyviewsurrey.ca  
Arbor Memorial Inc. Family Owned. Proudly Canadian.

# 名嘴性侵案被判無罪疑有法制漏洞 溫市300人遊行促司法改革

【明報專訊】前加拿大廣播公司（CBC）電台名嘴戈邁斯（Jian Ghomeshi）被控性侵案後被判無罪的事件，引發全國範圍的示威抗議。近300名抗議人士昨日在溫哥華東區示威遊行，要求修正整個司法系統。



▲警員幫示威遊行隊伍開道。

▲近300人走上溫市街頭抗議。

（馮仔新攝）

近300名抗議人士，昨日正午在商業街（Commercial Dr.）遊行，抗議戈邁斯被判無罪，並向家庭暴力下的倖存者表達支持。抗議人士沿路高呼口號「我們相信倖存者」（We Believe Survivors），並認為加拿大司法系統出現漏洞，應該要修正司法系統中對待女性的方式。遊行人士雖然以女性佔多，但亦有不少男性參加。

其中一名抗議人士Robyn表示，目前加國的司法系統毫無效率，除非有目擊證人全程觀看整個性侵的經過，否則便難以讓性侵疑犯入罪。她認為加拿大司法中的「合理懷疑」及「無罪推定」非常重要，但卻不適用於戈邁斯這類的案件，應該要有一個嶄新的系統來處理性侵案件。

抗議人士也希望藉由這個在全國發起的示威抗

議，讓性侵案受害人知道，就算司法系統不相信，仍然會有其他人相信並支持他們。

一名帶着14歲兒子參加遊行的父親強調，這類抗議活動有助孩子們學習什麼是正確的事，什麼是不正確的事。他稱自己身為一個男性，又是家長，有責任表達對性侵案受害人的支持，同時灌輸孩子正確的觀念，相信如此便可改變社會。

## 大溫地區天氣預測

今天	3/29 (二)	3/30 (三)	3/31 (四)
晴	晴	晴	晴
5 - 12°C	6 - 14°C	7 - 15°C	8 - 16°C

## 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-2 - 8	晴間雨
愛蒙頓	-1 - 11	多雲
溫尼辟	-1 - 7	多雲
多倫多	-2 - 9	雨
渥太華	-2 - 5	雨
滿地可	2 - 7	雨
三藩市	9 - 16	晴
洛杉磯	9 - 18	晴間雨
紐約	6 - 16	雨
香港	18 - 19	晴
台北	14 - 22	晴
北京	4 - 23	晴
上海	12 - 20	多雲
廣州	16 - 23	多雲
新加坡	27 - 32	雷暴
東京	9 - 18	晴
悉尼	17 - 24	雷暴
倫敦	5 - 12	雨

## 溫市府有獎徵方案 美化街頭電箱

【明報專訊】為了讓公共設施減少遭受破壞，溫哥華市府向本地藝術家公開徵集設計方案，包裝該市27個灰色電箱（Utility Box），令它們「變身」為街頭藝術品。每幅入選作品的作者還將會獲得千元酬金。

一項市府備忘錄指出，溫市塗鴉管理計劃向

本地藝術家發出徵集令，請他們為該市的27個街頭電箱提交包裝設計方案，希望通過他們的藝術作品，令那些經常成為塗鴉者目標的電箱免遭破壞。

根據市府列出的要求，藝術家們提供的設計最好沒有或者只有有限的文字及名字。提交設

計的最後期限為4月6日。2015年，溫市曾經成功在市中心西端進行過類似的試點。

在此之前，從2011年起，Emily Carr藝術及設計大學與溫市府及溫市中心商業促進會（DVBIA）合作，對格蘭護街（Granville St.）沿線的電箱進行了包裝。

3月30日內容

# 健康生活周刊

## 逢星期三隨明報附送

明報多謝讀者支持，2016年起健康生活雙周刊改為逢星期三隨報附送，為您提供更多更健康的生活資訊！

### 健康有道

倒春寒  
中醫教你驅體寒



### 名人美顏館

鍾嘉欣 豆漿纖體



### 健康新聞網

春季防治鼻敏感



### 健康養生

治白髮  
男女老少都有方



## 健康的生活，由健康的明報開始！



送 Clarins 產品